Vielfache und Teiler
Nenne drei Vielfache von 32: 









Nenne drei Teiler von 32: 











Von welcher Zahl ist 48 ein Vielfaches: 








Von welcher Zahl ist 48 ein Teiler: 








I oder I

25
2580



25
205



4
144

6
166



11
111



7
777

3
444



2
22005


9
399

Vervollständige die Teilbarkeitsregeln:

Eine Zahl ist durch 
teilbar, wenn ihre letzte Ziffer eine 0 ist.

Eine Zahl ist durch 
teilbar, wenn ihre letzte Ziffer eine 0 oder 5 ist.

Eine Zahl ist durch
teilbar, wenn ihre letzte Ziffer eine gerade Zahl (0, 2, 4, 6, 8) ist.

Eine Zahl ist durch 
teilbar, wenn ihre beiden letzten Ziffern 00, 25, 50 oder 75 sind.

Eine Zahl ist durch 
teilbar, wenn ihre beiden letzten Ziffern durch 4 teilbar sind.

Eine Zahl ist durch 
teilbar, wenn ihre Quersumme durch 3 teilbar ist.

Eine Zahl ist durch 
teilbar, wenn ihre Quersumme durch 9 teilbar ist.

Eine Zahl ist durch 
teilbar, wenn sie durch 2 und durch 3 teilbar ist.

	teilbar durch:
	2
	3
	4
	5
	6
	9
	10
	25
	100

	9300
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1245
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	39488
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	967064
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	556300
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4650
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	60075
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	36360
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Richtig oder falsch?
 Es gibt unendlich viele Teiler einer Zahl.              






Es gibt unendlich viele Vielfache einer Zahl.







125 ist durch 2 teilbar.                                     







27 ist ein Vielfaches von 3.









Vervollständige die Teilbarkeitsregeln:

Eine Zahl ist durch 4 teilbar, wenn 
























Eine Zahl ist durch 3 teilbar, wenn 























Eine Zahl ist durch 25 teilbar, wenn 























Eine Zahl ist durch 6 teilbar, wenn 























Eine Zahl ist durch 9 teilbar, wenn 























Eine Zahl ist durch 100 teilbar, wenn 





















 

	teilbar durch:
	2
	3
	4
	5
	6
	9
	10
	25
	100

	884200
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6480
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	27655
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	749046
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1368
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	40098
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	24240
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7200
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Verbesserung:

Vielfache und Teiler
Nenne drei Vielfache von 32: 32, 64, 96, 128, …
Nenne drei Teiler von 32: 32, 16, 8, 4, 2, 1
Von welcher Zahl ist 48 ein Vielfaches: 2, 4, 6, 8, 12, 24, 48
Von welcher Zahl ist 48 ein Teiler: 48, 96, 480, 4800, 240,… 

I oder I

25
2580



25
205



4   I   144

6
166



11
111



7   I   777

3   I   444



2
22005


9
399

Vervollständige die Teilbarkeitsregeln:

Eine Zahl ist durch 10 teilbar, wenn ihre letzte Ziffer eine 0 ist.

Eine Zahl ist durch 5 teilbar, wenn ihre letzte Ziffer eine 0 oder 5 ist.

Eine Zahl ist durch 2 teilbar, wenn ihre letzte Ziffer eine gerade Zahl (0, 2, 4, 6, 8) ist.

Eine Zahl ist durch 25 teilbar, wenn ihre beiden letzten Ziffern 00, 25, 50 oder 75 sind.

Eine Zahl ist durch 4 teilbar, wenn ihre beiden letzten Ziffern (als Zahl) durch 4 teilbar sind.

Eine Zahl ist durch 3 teilbar, wenn ihre Quersumme durch 3 teilbar ist.

Eine Zahl ist durch 9 teilbar, wenn ihre Quersumme durch 9 teilbar ist.

Eine Zahl ist durch 6 teilbar, wenn sie durch 2 und durch 3 teilbar ist.

	Quersumme
	teilbar durch:
	2
	3
	4
	5
	6
	9
	10
	25
	100

	12 (1 + 2 = 3)
	9300
	x
	x
	x
	x
	x
	
	x
	x
	x

	12 (1 + 2 = 3)
	1245
	
	x
	
	x
	
	
	
	
	

	32 (3 + 2 = 5)
	39488
	x
	
	x
	
	
	
	
	
	

	32 (3 + 2 = 5)
	967064
	x
	
	x
	
	
	
	
	
	

	19 (1 + 9 = 10)
	556300
	x
	
	x
	x
	
	
	x
	x
	x

	15 (1 + 5 = 6)
	4650
	x
	x
	
	x
	x
	
	x
	x
	

	18 (1 + 8 = 9)
	60075
	
	x
	
	x
	
	x
	
	x
	

	18 (1 + 8 = 9)
	36360
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	x
	
	


Verbesserung:

Richtig oder falsch?
 Es gibt unendlich viele Teiler einer Zahl.              
NEIN
Es gibt unendlich viele Vielfache einer Zahl.

JA
125 ist durch 2 teilbar.                                     

NEIN
27 ist ein Vielfaches von 3.



JA
	Quersumme
	teilbar durch:
	2
	3
	4
	5
	6
	9
	10
	25
	100

	14 (1 + 4 = 5)
	884200
	X
	
	X
	X
	
	
	X
	X
	X

	18 (1 + 8 = 9)
	6480
	X
	X
	X
	X
	X
	X
	X
	
	

	25 (2 + 5 = 7)
	27655
	
	
	
	X
	
	
	
	
	

	30 (3 + 0 = 3)
	749046
	X
	X
	
	
	X
	
	
	
	

	18 (1 + 8 = 9)
	1368
	X
	X
	X
	
	X
	X
	
	
	

	21 (2 + 1 = 3)
	40098
	X
	X
	
	
	X
	
	
	
	

	12 (1 + 2 = 3)
	24240
	X
	X
	X
	X
	X
	
	X
	
	

	9
	7200
	X
	X
	X
	X
	X
	X
	X
	X
	X


